

Колхозная ПРАВДА

№ 89 (1577) Среда 30 июля 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Из сообщений Советского Информбюро

В течение 26 июля наши войска продолжали вести ожесточенные бои на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В боях на Смоленском направлении нашими войсками разбиты две пехотные дивизии противника.

Наша авиация совместно с наземными войсками наносила удары по мехчастям и пехоте противника и по авиации на его аэродромах. За 25 июля сбито 98 немецких самолетов. Наши потери 28 самолетов.

В течение 27 июля наши войска вели бой с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. На остальных участках фронта значительных боевых действий не происходило.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками атаковывала части противника и действовала по его аэродромам. За 26 июля наша авиация уничтожила 104 немецких самолета, из них большую часть разбила и положила на аэродромах противника. Наши потери 12 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля сбито не шесть, а восемь немецких самолетов.

В течение 26 июля авиацией и кораблями Краснознаменного Балтийского флота потоплены два миноносца противника, одна подводная лодка, два транспорта с топливом и выведен из строя один сторожевой корабль.

Бойцы и командиры энского соединения разгромили германскую пехотную дивизию. Сообщаем некото-

В течение 28 июля наши войска продолжали вести бои на Смоленском и Житомирском направлениях. Наступление противника на этих направлениях разбивается о стойкость и упорство наших войск. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и наносят противнику тяжелые потери.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах. По уточненным данным за 26 июля уничтожено 109 немецких самолетов. Наши потери 36 самолетов.

Действиями береговой обороны и авиации Краснознаменного Балтийского флота потоплены миноносец и два сторожевых корабля противника. Наш флот потерял один миноносец.

За последние дни наши части при захвате ряда немецких блинда-

Утром 26 июля несколько немецких самолетов подходили к Москве, но были рассеяны и отогнаны нашими истребителями, при этом было сбито 3 самолета противника.

Германская авиация с 20 по 26 июля 12 раз пыталась совершить налет на Ленинград. Во всех случаях немецко-фашистские самолеты были отогнаны и понесли тяжелые потери. На подступах к Ленинграду в воздушных боях и зенитной артиллерией был сбит 41 немецкий самолет. Наша авиация потеряла 8 самолетов. Как правило, немецкие самолеты при встрече с

рыми подробностями этого разгрома. Одна из вновь подведенных фашистских дивизий начала наступление против наших войск. Командование соединения решило задержать наступающую дивизию и окружить ее для полного уничтожения. К концу первого дня боя немцы, не выдержав энергичных ударов советских войск, были вынуждены перейти к обороне и окопаться. В это время танки и мотопехота полностью завершили окружение германской дивизии. Рано утром над германской дивизией показались эскадрильи советских бомбардировщиков. В фашистов полетели сотни бомб. Враг думал в ход всю противотанковую и другую артиллерию и сделал отчаянную попытку вырваться из окружения, но всюду встретил артиллерийский и пулеметный огонь. Наши противотанковые орудия подбили 20 немецких танков и танкеток. Чтобы спасти дивизию от верной гибели, немцы предприняли ряд атак с фронта, но с огромными для них потерями были отброшены. Огонь и сопротивление окруженной дивизии слабели с каждым часом. К концу вторых суток боя

жей и укрепленных точек на одном из участков фронта Смоленского направления находят австрийских пулеметчиков, прикованных к пулеметам. Только за 26 и 27 июля отмечено 12 таких случаев. На руке пулеметчика Фердинанда Кербер надета железная браслетка, запирающаяся особым ключом. От браслетки идет длинная железная цепочка, которая соединена кольцом с рукояткой пулемета. Пулеметчик, таким образом, не может покинуть блиндажа. Пленный пулеметчик заявил, что он прикован к пулемету накануне вечером, когда немецкие войска под напором красноармейской части начали отходить назад. Все лицо пулеметчика избито стальной плеткой. «Оставшись в блиндаже один, — рассказывает Ф. Кербер, — я первое время стрелял, опасаясь, что какой-нибудь офицер вернется и застрелит за невыполнение приказа, но стрелял вверх. Затем, когда мне показалось, что немцы ушли за 3—5 км., я прекратил стрельбу.

нашими истребителями обращаются в бегство.

Разведчики-красноармейцы Гнеушев, Силин и Захаркин захватили в тылу противника немецкого мотоциклиста И. Вальф с донесением командира энского германского пехотного полка начальнику штаба дивизии. Из документов установлено, что в полку в результате боев убыло две трети личного состава и израсходованы все боеприпасы. Пользуясь данными разведки, батальон капитана Лизюкова атаковал и уничтожил остатки полка противника до подхода немецких резервов.

наши войска перешли в наступление. Группы наших танков подавили остатки артиллерийских батарей и пулеметных гнезд противника. На пехотные части германской дивизии бросились наши танки и славные пехотинцы. Машины на огромной скорости давили гусеницами и расстреливали в упор фашистских солдат. По предварительным данным 4 тысячи немецких солдат и офицеров наши мотилы на поле боя. Наши санитары подобрали около 3500 раненых немцев. Взято большое количество пленных. Уничтожено несколько десятков танков, много автомашин и мотоциклов, 40 противотанковых орудий, 12 тяжелых и 8 легких орудий и 20 минометов.

Остатки разгромленной дивизии в панике обратились в бегство.

Энская часть под командованием майора В. Скатерщикова окружила в фашистском тылу и уничтожила саперный батальон противника, направлявшийся к пункту Б. для восстановления взорванных мостов. Захвачено все снаряжение батальона и 13 автомашин.

По советским войскам я не выпустил ни одной пули. Страшно хотелось повернуть пулемет в тыл уходящим немцам... В двух блиндажах найдены совершенно обессилевшие австрийцы-пулеметчики. Немецкие офицеры не оставили прикованным к пулеметам солдатам ни корки хлеба.

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140—150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их к Москве. К городу прорвались 4—5 самолетов. По неполным данным сбито 9 самолетов противника. Наша авиация потерь не имела.

Беспорядочно брошенные бомбы попали на жилые дома. Возникшие пожары быстро ликвидированы. Есть небольшое количество жертв.

В Наркоминделе

15 июля с. г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов посетил Зам. Наркоминдела А. Я. Вышинского и сделал по поручению своего правительства заявление о том, что, якобы, 14 сего июля на территории Болгарии, вблизи г. Добрич, приземлились три советских парашютиста. Одновременно Генеральный Секретарь Болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шишманов сделал такого же рода заявление советской миссии в Болгарии. По поводу этого заявления 27 июля А. Я. Вышинский, от имени Советского Правительства, сообщил г. Стаменову, что тщательным расследованием сообщения о приземлении в Болгарии советских парашютистов не подтвердилось и абсолютно не соответствует действительности утверждение, что подобный факт имел место. При этом А. Я. Вышинский обратил внимание г. Стаменова на то обстоятельство, что уже в тот момент, когда Болгарское Министерство Иностранных Дел сделало советской миссии в Софии заявление о приземлении советских парашютистов в Болгарии, советский посланник т. Лаврищев настаивал на том, чтобы ему была обеспечена возможность посетить этих парашютистов для установления их личности и всех обстоятельств этого странного дела. Однако, эта законная просьба т. Лаврищева, несмотря на прошедшие с того времени две недели, не была удовлетворена. Больше того т. Лаврищев не был назван ни фамилии этих парашютистов, ни их служебное положение. Все эти обстоятельства с самого начала указывали на отсутствие у Болгарского Министерства Иностранных Дел каких-либо оснований для утверждения о приземлении на болгарской территории советских парашютистов.

Поступившие же в настоящее время в распоряжение Советского Правительства данные с полной убедительностью доказывают, что приземлившиеся вблизи г. Добрич парашютисты в действительности не имеют ничего общего с советскими гражданами, а переброшены германским военным командованием из Румынии. Таким образом, версия о приземлении в Болгарии советских парашютистов лишена всякого основания и пущена германской стороной с провокационными целями.

26 июля Генеральный Секретарь Болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шишманов от имени болгарского правительства заявил советскому посланнику в Болгарии т. Лаврищеву, что будто-бы

советские самолеты 23 июля в 10 часов 45 минут утра сбросили три бомбы на город Русук и в ночь с 23 на 24 июля сбросили несколько бомб у города Русук, три бомбы в Плевне, одну бомбу в г. Ловеч и три бомбы по дороге Ловеч-Сивлиево и что болгарское правительство дружески указывает на нежелательность подобных явлений.

По поводу этого нового утверждения болгарского правительства А. Я. Вышинский заявил г. Стаменову, что оно так же абсолютно не соответствует действительности, так как советские самолеты ни в одном из указанных пунктов и ни в каком другом пункте над территорией Болгарии не летали и потому вообще никаких бомб на территории Болгарии сбрасывать не могли. Распускаемые же по этому поводу слухи носят провокационный, направленный против СССР, характер и явно исходят из враждебных Советскому Союзу германско-фашистских источников.

А. Я. Вышинский заявил, что Советское правительство не может не выразить своего недоумения по поводу того, что Болгарское правительство придало значение указанным выше слухам, несмотря на их явно неправдоподобный и клеветнический по отношению к СССР характер.

К настоящему моменту произведен обмен персоналом посольств и миссий СССР за границей, с одной стороны, и иностранных посольств и миссий в СССР, с другой, — всех государств, вступивших в войну с СССР.

Только Правительство Финляндии, не желая считаться в этом вопросе с общепринятыми международными обычаями под всякого рода искусственно создаваемыми предлогами задерживает выезд из Финляндии персонала советской миссии, торговцев и консультов, а также отказывается разрешить выезд из Финляндии советских инженеров и других советских должностных лиц, которые находились до войны в Финляндии по делам советских заказов финляндским фирмам. В связи с этим Наркоминдел обратился к Шведскому Правительству, которое приняло на себя защиту интересов СССР в Финляндии, с просьбой вмешаться в это дело и принять меры к тому, чтобы побудить правительство Финляндии прекратить эти незаконные задержки и произвести обмен персоналом миссий обоих государств в соответствии с общепринятыми международными обычаями.

Действующая Армия



Перед боевым вылетом. Технический состав производит подвеску бомб. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

ВСЕ ПОДЧИНИМ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА И ЗАДАЧАМ ОРГАНИЗАЦИИ РАЗГРОМА ВРАГА!

Металл—это ценность

Коллектив работников Бутурлинской МТС на одном из производственных совещаний дал понять всем рабочим и служащим, какое значение имеет металлический лом в военное время для нужд обороны. Этого было достаточно, чтобы мобилизовать весь коллектив на сбор металлолома.

Железа всеми силами и средствами помочь Красной Армии в борьбе против фашистских гадов, сре-

ди трактористов и бригадиров развернулось социалистическое соревнование. Металлический лом стали собирать всюду: на усадьбе МТС, в бригадах, в колхозах. В результате за несколько дней было собрано и сдано 8 тонн металла.

Лучшие образцы в этом показала бригада тов. Тащилина А., собравшая 2 тонны металла. Сбор металлического лома продолжается.

М. Федотов.

СОБРАНО 17 ЦЕНТНЕРОВ

Комсомолцы колхоза Память Чкалова (с. Кочуново), следуя примеру передовых комсомольцев области, организовали у себя сбор металлического лома.

Под руководством секретаря комсомольской организации т. Харитоновой 27 июля 10 комсомольцев обошли более 100 домов колхозников и собрали 17 центнеров лома.

Этот почин заинтересовал пионеров и школьников, которые, не желая отстать от своих старших товарищей, также занялись этим почетным делом. Комсомолцы и пионеры с. Кочунова говорят: „Своей работой по сбору металлического лома помжем Красной Армии залить пасть фашистским гадам смертоносным металлом“.

А. Башаркин.

Закончили жнитво овсяницы

В ответ на нападение фашистской Германии на Советский Союз среди трудящихся мощной волной поднялась производственная активность. Во многом изменилось отношение к труду и в нашем колхозе „Вперед“ (д. Кетарша).

Сейчас нет ни одного колхозника и колхозницы, не выполняющих норм выработки, а, наоборот, каждый горит желанием работать по-стахановски, чтобы больше оказать помощи фронту.

Особенно ободрило колхозников назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны. Это назначение повысило производи-

тельность труда. Колхозники успешно закончили сенокос и сдачу сена государству.

За 2 дня работы здесь убрано 10 гектаров овсяницы, урожай которой определяется по 2,5 центн. с гектара. На жнитве овсяницы колхозницы звена Т. И. Сафоновой нормы выполняли на 140—150 процентов.

Колхозники заявляют, что и богатый урожай хлебов будет убран с таким же успехом и без потерь, чтобы оказать больше помощи нашей Красной Армии в разгроме фашистской банды.

С. И. Муравьев.

Школьники помогают колхозу

В период отечественной войны против фашистских варваров как на фронте, так и в тылу дорог каждый человек. Чтобы обеспечить победу над фашистской Германией на фронте, нужна стахановская работа в тылу.

Это учли юные патриоты нашей родины. На прополке и севокосе почти все школьники колхоза „Труженик“ (д. Вазино) принимали активное участие в работе.

Под руководством преподавателей т.т. Семеновской и Серебряцкой учащиеся организованно выходили на работу и с успехом выполняли и перевыполняли нормы выработки. В этом они видели помощь колхозу и приобретали для себя трудовые навыки.

Особенно старательно работали школьники Пачаев Павлик, Цилимов Толя и др., которые не хотели пропустить ни одного дня, не оказав помощи колхозу.

Сейчас колхоз находится накануне уборки хлебов. В этой большой работе школьники могут оказать огромную помощь. Собирая колосья, они дадут колхозу дополнительно десятки тонн зерна, столь дорогого в условиях военного времени. И школьники Базинской школы готовы к этому почетному делу.

В. Гришечкина.

Мы вернемся с победой

Дорогие товарищи! Мы, как десятки тысяч других граждан нашей страны, призваны выполнить священный долг перед родиной—уничтожить заклятого врага, кровавого Гитлера и его приспешников.

Уезжая из колхоза, мы обещаем биться на фронте до последней капли крови, не щадя своей жизни, до полного уничтожения врага. Вас же, оставшихся на колхозном производстве, мы призываем честно и самоотверженно трудиться, быть бдительными и беспощадными к шпионам и диверсантам, которые попытаются подорвать тыл.

Мы призываем наших жен, матерей и сестер заменять уходящих на фронт на любом участке работы, не считаясь с трудностями, преодолевая их, бороться за высокий урожай, за развитие поголовья и продуктивности скота. Мы твер-

до уверены, что близок час, когда фашистская клика испустит предсмертный хрип под мощным ударом советских штыков и близок час, когда мы вернемся с победой.

И.С. Мольков, В.А. Федотов, С. Игнатово, колхоз „Большевик“.

„Буду работать не щадя своих сил“—заявила мать героя капитана - летчика Гастело, погибшего в боях с германскими фашистами, — работница завода „Красный Богатырь“ (Морская) А. С. Гастело.



А. С. Гастело за работой.
Фото Т. Кожаринова.
Фотохроника ТАСС.

За границей

Подробности налета английской авиации на Берлин

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что во время налета на Берлин в ночь на 26 июля было сброшено некоторое количество бомб самого крупного калибра. В центре города появились огромные красные

молнии. Четырехмоторные бомбардировщики с полным грузом бомб маневрировали при свете осветительных ракет, которые были сброшены, чтобы определить точное расположение объекта.

Действия английской авиации

Агентство Рейтер передает, что в связи с неблагоприятными метеорологическими условиями операции английских военно-воздушных сил в ночь на 28 июля носили ограниченный характер. Небольшие силы английской авиации совершили налет на Дюнкерк, где они подвергли бомбардировке доки.

Соединения английской истребительной авиации произвели новые налеты на аэродромы Северной Франции.

В комюнике указывается, что самолеты английской бомбардировочной и береговой авиации в ночь на 28 июля производили широкие операции по сбрасыванию мин в неприятельские воды.

(ТАСС).

Уныние и голод в Германии

Провал германских планов на восточном фронте, пишет корреспондент агентства АФИ, вызвал в Берлине громадное разочарование. Состояние населения угнетенное. Рабочие очень утомлены от голода и бессоницы. Отмечается резкое падение производительности труда.

Цены на продукты возросли в Германии за последние 15 дней на 40 проц. Гражданское население голодает, так как продовольственные запасы иссякли. Остатки продуктов резервированы для армии.

(ТАСС).

Антигерманские демонстрации в Бельгии

СТОКГОЛЬМ, 26 июля. (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент „Дагенс ньюсхетер“, в связи с „национальным днем Бельгии“ в Брюсселе произошли массовые антигерманские демонстрации. Демонстрации имели место

как в центре города, так и на окраинах, при чем в ряде пунктов произошли столкновения демонстрантов с полицией. Во многих местах население жестоко расправлялось с местными фашистами.

Грызня германских и финских генералов

СТОКГОЛЬМ, 26 июля. (ТАСС). По сведениям, полученным в журналистских кругах, между германскими и финскими генералами начались крупные разногласия. Финские генералы выражают недовольство тем, что они фактически отстранены от руководства операциями и играют в штабах роль мебели. Германские генералы распоряжаются не только германскими, но и финскими войсками, при чем последние используются для тех операций, которые вызывают наибольшие потери.

Врид. отв. редактора
С. К. СТЕПКИН,

Три совета колхозникам и колхозницам

В суровые дни отечественной войны нашего народа с ордами фашистских разбойников люди в колхозах, как и во всей стране, работают с утроенной энергией. Уход части мужчин на фронт не должен отразиться на уборочных работах. На смену мужчинам, призванным в Красную Армию, за руль трактора, за штурвал комбайна взялись женщины. Вышли в поле старики и подростки. Колхозам помогает городское население—студенты, школьники.

Вести с фронта уборочных работ говорят о поистине прекрасном урожае.

Богатый урожай должен быть собран быстро и без потерь!

Сейчас особенно важно **пустить в ход все простейшие уборочные машины**— жатки, лобогрейки, косилки—и **использовать парк комбайнов.**

Большого внимания заслуживает опыт Самарской МТС, Ростовской области, в которой восстановлены и пущены в ход 166 простейших уборочных машин и в то же время использованы все до одного мощные комбайны „Сталинец 1“. Эти комбайны работают здесь не с гусеничными, а с колесными тракторами ХТЗ и СТЗ. Для того, чтобы повысить тяговую мощность этих тракторов, на колеса поставили уширители и дополнительные шпоры. При работе комбайнов бункера разгружаются на ходу, как только в них набер-

ется 8—9 центнеров зерна. А это очень важно, ибо при небольшой загрузке бункера комбайн идет гораздо легче. Таким путем МТС использует комбайны „Сталинец 1“ на тяге колесных тракторов.

Мой совет—широко распространить хороший почин Самарской МТС.

Творческая мысль опытных, колхозных рационализаторов сейчас особенно напряженно работает над тем, чтобы **путем простейших приспособлений уменьшить потери на уборке, высвободить рабочую силу.**

В колхозах Тельманского района, Крымской АССР, широко применяется, например, механизированная очистка зерна. Сортировки устанавливаются на подмоетках, к ним пристраиваются два конвейера—один подает зерно в сортировки, другой выносит уже чистое зерно. Такой агрегат, устроенный в колхозе им. Чкалова, обслуживает два человека. Он очищает в сутки 100—110 тонн зерна, высвобождая для других работ 43 колхозников. Зерноочистительные агрегаты приводятся в движение лошадьми, волами, при помощи ветряков, локомотивов.

Можно посоветовать колхозникам и колхозницам использовать этот интересный опыт тельмановцев.

Большое значение в нынешнем году приобретает **борьба с вредителями зерна.** При быстрых темпах уборки возможно, что в закрома кое-где попадет недостаточно просушенное зерно. В таком зерне быстро могут размножиться клещи и другие амбарные вредители.

Надежным и простым средством борьбы с зерновым клещем является порошок пиретрума, который изготавливается из далматской, кавказской и некоторых других ромашек.

Советую колхозникам и колхозницам опыливать зерно порошком пиретрума из расчета полкилограмма на тонну пшеницы (или ржи) и килограмм на тонну овса (или ячменя). Это полностью обезвреживает зерно и предохраняет хлеб от заражения клещем на длительный срок—до одного года.

Надо заготовить как можно больше культурной и дико-растущей ромашки, содержащей пиретрин, и широко применять препараты пиретрума для борьбы с амбарными вредителями.

Весь урожай до последнего килограмма должен быть нами заботливо собран и сохранен без малейших потерь. Каждый добавочный килограмм зерна, сохраненный для страны, для Красной Армии, для населения советских городов и сел, — укрепляет могущество нашей Родины, помогает крепче бить кровавые гитлеровские полчища.

Академик Н. ЦИЦИН.
Москва.